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Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων της 
Υπηρεσίας Συντονισμού
Σταδίου 29 – Αθήνα

Προς απάντηση της ως άνω Αναφοράς, σας γνωρίζουμε τα παρακάτω σύμφωνα με τα 

στοιχεία που συλλέξαμε από το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) Ευβοίας: 

 Εξ αφορμής της Αναφοράς η τοπική επιθεώρηση απέστειλε στις 13/11/2023 δελτίο 

ελέγχου στην εταιρεία PHILOSOFISH ζητώντας πληροφορίες για το αν έχουν μεριμνήσει για τη 

μεταφορά των εργαζομένων που απασχολούν και τις περαιτέρω ενέργειες τους. Η επιχείρηση 

στο απαντητικό της έγγραφο ανέφερε ότι:

1. ο αριθμός των εργαζομένων που απασχολείται, στην ανωτέρω εγκατάσταση, την 

14/11 ήταν 36 άτομα.

ΘΕΜΑ:

ΣΧΕΤ.:   

Απάντηση στην με αριθ. πρωτ. 520/08-11-2023 Αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή 

των Ελλήνων από την Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ με θέμα: «Να διατηρηθούν 

όλες οι θέσεις εργασίας της μονάδας ιχθυοπαραγωγής γόνου της εταιρείας 

PHILOSOFISH στα Κανατάδικα, στη Βόρεια Εύβοια» 

Το με αριθ. πρωτ. 679/09-11-2023 διαβιβαστικό σας έγγραφο
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2. την 9/10 ενημέρωσαν τους εργαζόμενους ότι μετά τον περιορισμό της 

δραστηριότητας της λειτουργίας της ανωτέρω μονάδας κανένας εργαζόμενος δεν θα χάσει 

την εργασία του, εκτός από τους εργαζόμενους εκείνους που το δήλωσαν οικειοθελώς. Όσοι 

από τους εργαζόμενους εκδήλωσαν την επιθυμία να συνεχίσουν την εργασία τους, η εταιρεία 

τους μετακινεί στην άλλη εγκατάσταση που έχει στην Β. Εύβοια που βρίσκεται στα Γιάλτρα 

Αιδηψού, ενώ σε άλλες περιπτώσεις μετά από συμφωνία με τους εργαζόμενους τους 

μετακινεί στην άλλη εγκατάσταση που έχει η εταιρεία στην Φθιώτιδα. Επιπρόσθετα η 

εταιρεία τονίζει ότι όλοι οι εργαζόμενοι διατηρούν ακέραια όλα τα δικαιώματα τους, όσον 

αφορά άδειες, αποδοχές κλπ και επιπλέον ο εργοδότης διαθέτει πούλμαν για την μετακίνηση 

των εργαζόμενων από την Ιστιαία στα Γιάλτρα Αιδηψού με επιστροφή, χωρίς οι ίδιοι να 

επιβαρύνονται οικονομικά. 

Πιο αναλυτικά, σύμφωνα με την ανωτέρω απάντηση της εταιρείας στο δελτίο ελέγχου 

της υπηρεσίας μας, η εταιρεία έχει προχωρήσει στην εξασφάλιση των δικαιωμάτων των 

εργαζόμενων, ήτοι: 

α) διατήρηση (11) έντεκα θέσεων εργασίας και αντίστοιχων εργαζόμενων στην 

εγκατάσταση στα Κανατάδικα, 

β) καταβολή 25% της νόμιμης αποζημίωσης, εξ ελευθεριότητας του εργοδότη χωρίς 

νομική υποχρέωση, για τις περιπτώσεις εργαζόμενων που οικειοθελώς αποχώρησαν από την 

εταιρεία, 

γ) μετακίνηση εργαζομένων σε εγκατάσταση της εταιρείας στην Β. Εύβοια με 

αναβαθμισμένα καθήκοντα και αρμοδιότητες, 

δ) μετακίνηση εργαζομένου μετά από δική του βούληση σε εγκατάσταση της εταιρείας 

στον Ν. Φθιώτιδας και με μηνιαία καταβολή ποσού, ως επιδότηση ενοικίου, εξ 

ελευθεριότητας του εργοδότη, 

ε) διάθεση (2) δύο πούλμαν για την μεταφορά των εργαζόμενων από την Ιστιαία στην 

εγκατάσταση της εταιρείας στα Γιάλτρα Αιδηψού προς διευκόλυνση τους.

Από περαιτέρω στοιχεία και εξηγήσεις που ζητήθηκαν και υποβλήθηκαν στην τοπική 

επιθεώρηση από την επιχείρηση Philosofish, ελέγχθηκε η τήρηση των διατάξεων περί γενικού 

πλαισίου διαβούλευσης και ενημέρωσης των εργαζομένων και προέκυψε ότι ο Γενικός 

Διευθυντής της επιχείρησης μαζί την εκπρόσωπο του τμήματος Διοίκησης Ανθρώπινου 
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Δυναμικού επισκέφτηκαν τις εγκαταστάσεις της επιχείρησης στα Κανατάδικα Ιστιαίας και 

ενημέρωσαν τους εργαζόμενους ότι θα περιοριστεί η δραστηριότητα και το αντικείμενο της 

συγκεκριμένης μονάδας και θα ακολουθήσουν διαβουλεύσεις, ώστε να μην χαθούν θέσεις 

εργασίας καθώς και τα δικαιώματα των εργαζομένων. 

Επιπλέον, η επιχείρηση απέστειλε: 

- πίνακα προσωπικού, σύμφωνα με τον οποίο πραγματοποιήθηκε η μεταφορά 13 

ατόμων στις εγκαταστάσεις της επιχείρησης στα Γιάλτρα Αιδηψού, 

- ιδιωτικό συμφωνητικό μίσθωσης λεωφορείων για την μεταφορά των εργαζόμενων 

από την Ιστιαία στα Γιάλτρα Αιδηψού, καθώς και 

- αναλυτικά εκκαθαριστικά σημειώματα Νοεμβρίου 2023 για το σύνολο του 

προσωπικού (στην Ιστιαία, Αιδηψό, Χερονήσι, Κοφινας), από τα οποία προκύπτει η 

αποζημίωση τεσσάρων (4) εργαζομένων που αποχώρησαν οικειοθελώς (παρότι την 

επιχείρηση δεν βάρυνε σχετική υποχρέωση). 

Πέραν των προαναφερθέντων, σας ενημερώνουμε ότι στην τοπική Επιθεώρηση δεν 

έχουν υποβληθεί καταγγελίες ούτε αιτήσεις προς διενέργεια εργατικής διαφοράς που να 

είναι σχετικές με το ανωτέρω θέμα. 

EΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔIANOMH:

1. Κ.Φ. 
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